



经过紧张筹备,6月2日,淇河晨报牟山小学小记者站授牌仪式在牟山小学隆重举行,该校130名小记者和850名小学生共同见证了这一难忘时刻。作为淇滨区首家小记者站,它将成为孩子们放飞梦想、锻炼自我的舞台。



授牌现场。

本版策划:袁红 组稿:郭军鹏



辅导老师为小记者整理服装。



“当上了小记者,我真高兴。”

# 给孩子插上梦想腾飞的翅膀

## ——访牟山小学校长周长军

□晨报记者 王帅

5月28日,在由市青少年校外活动中心承办的“尚德电力杯”第五届中国青少年创意大赛鹤壁分赛区比赛中,来自全市11所中小学校的110名选手参加了太阳能小车现场制作和测速比赛。由10名小学生组成的牟山小学队脱颖而出,作为全市小学组代表队参加7月份的全国总决赛。

6月2日,记者采访了牟山小学校长周长军,了解到牟山小学队从组队到比赛的全过程。

为参加第五届中国青少年创意大赛,学校先挑选出专职辅导老师,再从五年级学生中挑选出了10名热爱科技、有创新能力的小选手。从购买太阳能小车、改装车辆、设计赛道到训练,共历时两个月。

校长周长军说,牟山小学虽然是一所新建学校,但教师很重视学生素质教育和科技

创新能力的培养,学校也会想方设法为孩子搭建一个培养兴趣的平台;兴趣是孩子最好的老师,会对孩子一生产生影响,但兴趣的培养不是一蹴而就,牟山小学正朝着学校的教育愿景“让牟山小学成为引领师生走向幸福的乐园”而努力奋斗,孩子在学校不仅要学会知识,而且也要接受非智力因素的锻炼。

记者了解到,参加大赛的这10名小选手中有8名是淇河晨报的小记者。校长周长军对记者说,淇河晨报小记者站能在该校生根发芽,要感谢社会各界对学校的厚爱,“鼓励小记者们以后多多参加报社组织的各类社会实践活动,如夏令营、冬令营、慈善义卖、淇河采风、体验交警生活……让孩子用自己的眼睛看、耳朵听、手写,感知社会,回报社会,成为未来社会的栋梁之才。”



牟山小学校长周长军接受本报记者采访。

## 观察日记——大蒜

牟山小学五二班 任丹阳  
小记者证编号:11060396

2011年3月4日 星期六 晴

今天,我无事可做,就种大蒜玩。我把大蒜放入事先准备好的平底小盖里。我等呀等,蒜苗一直长不出来,我很不耐烦。等到妈妈回来,我问她,为什么大蒜还不发芽?妈妈细声细语地讲:“蒜苗可不会马上长出来,过几天才会发芽。”

2011年3月6日 星期一 晴

今天一放学,我就像离弦之箭一样冲到阳台上看看大蒜先生。现在,大蒜长出了绿莹莹的苗子,蒜底下也长出了长长的“胡须”。看来,我应叫它大蒜爷爷了。大蒜爷爷头上的“绿帽子”像是一把尖利的剑,如同保护自己的武器,看起来威风凛凛的。

2011年3月8日 星期三 晴

不知道今天我的大蒜爷爷长得如何了。我跑到阳台上,只见这把剑又长大了许多,真希望让它快点长大,好让我一饱口福。再看这把剑笔直笔直的,真像把“蒜苗仙剑”。

2011年3月11日 星期五 晴  
中午,“蒜苗仙剑”又长高了不少。可是它好像听懂了我要吃它的话,气得弯下了腰。它长得足有一枝铅笔那么长,却没有笔那么直。我也要快点长大,做国家的栋梁之才。

(辅导老师:王兰)

本版摄影:  
鹤壁日报记者田长海

## 可爱的校园

牟山小学五一班 赵梦媛  
小记者证编号:11060383

它坐落在淇水之畔,绿草茵茵,鸟语花香。它是我的学校——牟山小学,一个充满绿意的天地。

走进校园,首先映入眼帘的是高大的办公楼和宽敞整洁的教学楼。办公楼的正前方是升旗台,每到周一早上,我们全校师生都

会整齐地站在升旗广场上,注视着五星红旗在庄严的国歌声中冉冉升起。

走进教学楼走廊,“百啭千声随意移,山花红紫树高低”。课堂上传来了琅琅的读书声,伴随着风儿吹过树林的声音,多像一首动听的歌谣。随着下课铃声的响起,欢笑声、交谈声、喊叫声一时齐发,安静的校园立刻变得沸腾起来。紧张的学习后,同学们尽情地享受着快乐的课间时光。

走出教学楼,向后一拐,一眼就望见了那红色椭圆形的塑胶跑道,远远看去,像一条条鲜艳的红领巾,格外美丽。跑道中央铺着绿油油的“地毯”,一阵雷雨过后,跑道被冲洗得干干净净,衬托着周围草坪里的小花,挂着露珠的小草,看上去像一块绿底彩花的地毯,在这么平坦、美丽的跑道上跑步是多么惬意啊!

我喜欢这里清新的花草,我喜欢听同学们琅琅的读书声,我更喜欢环境优美、可爱的校园!

这就是我的学校,我们在这里学习、生活,快乐地度过每一天。(辅导老师:刘现华)

## 一件难忘的事

牟山小学四二班 杨启帆  
小记者证编号:11060354

在我身边发生过很多事情。有些事情在我的脑海里已经模糊了,但有一件事让我至今难忘。

星期五的大课间,我和同学们在操场做游戏。做完游戏躺在草丛里休息时,我被路了一下。一看,是一元钱!我捡了起来。交给谁呢?给班长?不行,有可能班长会花掉。交给老师?我真有点舍不得呢!到底怎么办呢?好不容易挨到放学,我赶紧收拾书包离开了学校。

走出校门口,我的心七上八下,生怕被别人发现我的心思。肚子开始闹“空城计”了,好想买根香肠吃啊!我心里好像有两个精灵,白精灵让我把钱交给老师,做个诚实的孩子;黑精灵让我花掉它。最后,我决定做一个诚实的孩子,把钱交给老师。

第二天,我把事情一五一十地向老师解释,拿出那一元钱交给老师。老师和蔼地说:“知道自己错了,能及时改正,就是好孩子。”(辅导老师:刘爱华)



小记者集体照。